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Шановні молоді науковці! 
Шановні колеги!

Повномасштабне вторгнення 
Р
осії в Україну призвело до 

тяжких наслідків для науки та освіти в Україні. Щоденні людські 
втрати та руйнування інфраструктури, яких зазнають також і 
учасники освітнього процесу, вимагають постійно долати не-
прості виклики триваючої війни: вимушені перерви у навчанні, 
перехід на дистанційну або змішану форму навчання, повітряні 
тривоги та відключення електроенергії. Та, незважаючи на важ-
кі виклики часу, наука є рушійною силою прогресу людства, а 
результати новітніх досліджень засвідчують суттєвий вплив на 
розвиток різних галузей промисловості: економічну, екологічну, 
соціальну та освітню сфери.

Нині у світі відбувається технологічна революція, пов’язана з 
переходом до цифрової економіки, розробкою та впроваджен-
ням інформаційних та цифрових технологій, які сприяють май-
бутньому розвитку промисловості, зокрема, і освітнього проце-
су та науки в цілому.

Високий рівень сучасних технічних засобів та інформацій-
них технологій дозволили багатьом молодим науковцям як в 
Україні, так і закордоном представити свої інноваційні теорети-
ко-практичні розробки на 23-й міжнародній науково-технічній 
конференції студентів і аспірантів «Друкарство молоде» Навчаль-
но-наукового видавничо-поліграфічного інституту КПІ ім. Ігоря 
Сікорського. Вражає різноманітність тематики тез доповідей, 
що містить як технічні напрями досліджень класичних технологій 
виготовлення друкованих видань, паковань, захищеної полігра-
фічної продукції, спеціальних та цифрових методів друку, можли-
востей використання штучного інтелекту у друкарстві, так і уна-
очнення проблематики редагування видань, зокрема у контексті 
сучасної 

р
осійської пропаганди; тенденції інтерактивних методів 

створення та графічного оформлення поліграфічної продукції.
Організаційний комітет вітає учасників конференції «Друкарство 

молоде», бажає міцного здоров’я та наснаги! Незламна Віра 
в Перемогу України над 

р
осійським агресором спонукає до нових 

наукових звершень!

 Щиро Ваш
 Голова організаційного               
 комітету, 
 Петро Киричок



І. ТЕХНОЛОГІЯ ДРУКОВАНИХ ВИДАНЬ ТА ПАКОВАНЬ

12

УДК 686.1.024.2
© Віталій Воробей, асп., НН ВПІ КПІ ім. Ігоря Сікорського, 
м. Київ, Україна, 2023 р.
Науковий керівник: О. О. Палюх, д-р техн. наук, проф., 
НН ВПІ КПІ ім. Ігоря Сікорського

ДОСЛІДЖЕННЯ ПЕРЕРІЗУ 

КНИЖКОВОГО БЛОКУ ЗШИТОГО НИТКАМИ

Поступовий процес перегину, який відбувається в різ-

них лінійних зонах матеріалу відстави, внаслідок позицій-

ного ефекту на корінцеву частину, призводить до втрати 

пружності та структурної цілісності. В результаті, втрача-

ється функція фіксатора переміщень для корінцевої час-

тини книжкового блоку. 

Ключові слова: переріз книжкового блоку; шарнір; мо-

делювання деформації; корінцева частина; навантажен-

ня; розкривання книжкового блоку; перегин.

The positional influence on the root part of the cover re-

produces the process of gradual bending in different linear 

zones of the indentation material, which over time loses its 

elasticity and integrity of the structure and ceases to per-

form the auxiliary function of fixing movements for the root 

part of the book block.

Keywords: section of a book block; hinge; modeling of de-

formation; root part; load; opening of a book block; bending.

При аналізі процесу розкривання книжкових блоків, 
зши тих нитками, можна звернути увагу на переріз корінце-
вої частини, що містить у собі відставу, розставу, корінцеву 
частину блоку, ділянку, що знаходиться від приклеюван-
ня блоку до форзаца, а також умовний шарнір (зона при-
клеювання блоку до нахзацу). Цей шарнір змінює про-
сторову конфігурацію при перегортанні сторінок книги та 
формує пружні навантаження, що є змінними, які впли-
вають на корінцеву частину блоку та ділянку приклеювання 
форзаців. Це може призводити до руйнування скла дових 
елементів книги у послідовності відображеній на рис.
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Міцність з’єднання та довговічність використання є клю-
човими параметрами для книжкових видань. Тому важ-
лива якість склеювання, зшитих нитками зошитів, при 
використанні технології заклеювання корінця книжкових 
блоків. Важливо зазначити, що для забезпечення зруч-
ного читання, необхідно мати кут розкривання блоку в 
межах 150°–180°. Природний кут розкривання значно мен-
ший, тому необхідно докладати зусилля до деформації 
умовного шарніра [1].

Науково-технічний розвиток сучасного світу потребує 
високоекономічних, довговічних та ергономічних книж-
кових блоків, які можуть бути виготовлені з використан-
ням різних матеріалів. Проте, процес розкривання таких 
блоків супроводжується різними видами деформацій, 
що можуть змінювати розміри й форму видання та при-
зводити до його поступового пошкодження.

Під час розкривання книжкового блоку багато чинни-
ків впливають на кут розкривання. Зокрема, клейове 
скріплення, окантовка корінця, маса паперу зошитів, за-
лежно від зони, де відкривається книжка, щільність, жорст-
кість, товщина. При поступовому перегортанні сторінок, 
змінюється навантаження на корінцеву частину блоку 

Схема умовного перерізу книжкового блоку зшитого нитка-
ми, де: 1 — зошити, 2 — обкладинка, 3 — шар клею, 4 — окан-

тувальний матеріал
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та корінцеву частину обкладинки, що збільшується в сто-
рону перегортання та зменшується у зворотну сторону.
Вплив на корінцеву частину обкладинки залежить від 
товщини та матеріалу відстави, особливо в блоках тов-
щиною більше ніж 20 мм [2]. В місцях, на які впливає 
дискретне розкривання блоку або під час послідовно-
го перегортання сторінок може виникнути позиційний 
вплив на окремі ділянки корінця обкладинки. Цей процес 
поступового перегину в різних лінійних зонах матеріалу 
відстави має вплив на корінцеву частину обкладинки, 
що з часом призводить до втрати пружності та цілісності 
структури. Як наслідок, функція фіксатора переміщень 
для корінцевої частини книжкового блоку перестає ви-
конуватись.
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ЧИННИКИ ВПЛИВУ 

НА ПРОЦЕС ВИГОТОВЛЕННЯ 

ЕТИКЕТКО-ПАКОВАЛЬНОЇ ПРОДУКЦІЇ 

ФЛЕКСОГРАФІЧНИМ ДРУКОМ

Для методу флексографічного друку розроблено при-

чинно-наслідкову діаграму. Розглянуто переваги та недо-

ліки друку.

Ключові слова: флексографічний друк; причинно-на-

слідкова діаграма; плашкова фарба.

A cause-and-effect diagram was developed for the flexo-

graphic printing method. Advantages and disadvantages of 

printing are considered.

Keywords: flexographic printing; cause-and-effect diagram; 

spot color.

В останні роки на ринку етикетко-паковальної про-
дукції все сильніше стала проявлятися тенденція скоро-
чення накладів, а друкування невеликих замовлень (на-
кладом більше 5000 одиниць) на офсетних та цифрових 
машинах виявилася економічно невигідною. Виробни-
кам продукції та обладнання довелося терміново шукати 
вихід зі складної ситуації. Саме тому флексографічний 
друк отримав збільшення попиту, зважаючи на свої пе-




